
www.ehabomar.co.il 

1 
 

 2025صيف ب  –حساب مثلّثات 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 𝛼وَ  𝑘بدلالة   𝐴𝐶نعبرّ عن طول                             .أ
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 𝛼حساب قيمة                                        .ب

 

 :𝐴𝐶𝐷العام في مثلّث  𝑐𝑜𝑠نطبقّ قانون  
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𝛼 = 60   ،𝛼 = 120 
لا يمكن أنْ تكون زاوية مقدارها  

 في مثلّث قائم الزاوية  120
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  𝑘بدلالة   𝐴𝐵𝐶نعبرّ عن طول نصف قطر الدائرة المحصورة في المثلّث      .ج
 

 𝑥نرمز لطول نصف قطر الدائرة المحصورة بـ  

 𝐹بـ  𝐴𝐵نرمز لنقطة التقاء نصف قطر الدائرة بالمماس  

 𝐺بـ  𝐵𝐶نرمز لنقطة التقاء نصف قطر الدائرة بالمماس  

⇒ 𝐴𝐹 = √3𝑥 𝑀𝐹 = 𝑥 

𝑀𝐺 = 𝐺𝐵 = 𝐵𝐹 = 𝑀𝐹 = 𝑥  )تكوّن مربّع( 

⇒ 𝑥 + √3𝑥 = 𝑘 

𝑥(1 + √3) = 𝑘 

𝑥 =
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1 + √3
 

 

 𝑘حساب قيمة                                        .د
 

𝐴𝐵𝐶∢معطى أنّ   = 90 

⇐ 𝐴𝐶 2وطوله    هو قطر𝑘 

 𝐴𝐶مركز الدائرة أيّ وسط   𝐸معطى أنّ  

 𝐻بـ  𝐴𝐶نرمز لنقطة التقاء نصف قطر الدائرة المحصورة بالمماس  

𝑀𝐻 =
𝑘

1+√3
 )نصف قطر في الدائرة المحصورة(  

𝑀𝐸 =  )معطى(  4

𝐴𝐸 = 𝑘 )نصف قطر في الدائرة الحاصرة( 

⇒ 𝐸𝐻 = 𝑘 −
√3𝑘

1+√3
 (𝐴𝐻 = 𝐹𝐻  )مماسات خارجة من نفس النقطة 

 :𝑀𝐻𝐸نطبقّ نظرية فيثاغورس في المثلّث 
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= 42 

𝑘 = 2√2 ⋅ (1 + √3) ≈ 7.72 
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